



# 奮進三十載 邁向新征程

# 全港各區工商聯慶創會三十周年

## 尹宗華、孫東、朱文等主禮 盧錦欽籲團結工商力量 助香港融入國家發展大局



◆全港各區工商聯植根香港，心繫祖國，致力匯聚各界精英。



◆尹宗華(左)頒發終身貢獻獎予創會會長楊孫西(右)。



◆尹宗華(右)頒發終身貢獻獎予永遠榮譽會長盧文端(左)。



◆尹宗華(左)頒發終身貢獻獎予永遠榮譽會長蔡德河(右)。



◆尹宗華(左)頒發終身貢獻獎予永遠榮譽會長陳金霖(右)。



◆尹宗華(右)頒發終身貢獻獎予永遠榮譽會長馮翠屏(左)。



◆尹宗華(右)頒發終身貢獻獎予永遠榮譽會長吳為贊(左)。



◆尹宗華(左)頒發終身貢獻獎予永遠榮譽會長李添鏗(右)。



◆尹宗華(右)頒發終身貢獻獎予會長盧錦欽(左)。

全港各區工商聯日前假北角歷山酒店舉辦創會三十周年會慶，活動邀得中聯辦副主任尹宗華，創新科技及工業局局長孫東，中聯辦協調部部長朱文，商務及發展局副局長陳百里，中聯辦九龍工作部副部長郭長勇，第十屆、第十一屆全國政協常委、全港各區工商聯創會會長楊孫西，全國僑聯副主席、全港各區工商聯永遠榮譽會長盧文端，全國政協委員、福建社團聯會主席施清流等出席並主禮，場面熱鬧。

### 盧錦欽：服務國家戰略 融入發展大局

全港各區工商聯會長盧錦欽表示，1993年，全港各區工商聯在楊孫西創會會長的牽頭帶領下註冊成立。30年來，在歷屆會長、會董局及全體會員的共同努力下，全港各區工商聯會務發展不斷壯大，已從創會之初的4個成員會，發展成為具有22個成員會、2個直屬會八個委員會三個內地聯絡辦，會員企業家超過一萬多家，是香港重要工商社團之一。30年來，全港各區工商聯致力匯聚各界精英，深入開展團結聯誼，熱心服務社會大眾，投身公益助力慈善，致力為工商界及中小企業發聲，為香港特區政府施政建言。另外還重視青年培養，創立了粵港澳大灣區高質科技合作基地，同時在深圳、廣州及北京設立聯絡辦，並建立了多個灣區青年創新創業平台，幫助青年實現夢想，是建設粵港澳大灣區的排頭兵。

30年來，全港各區工商聯植根香港，心繫祖國，積極支持國家改革開放和內地經濟建設，充分發揚愛國愛港精神。隨著香港積極參與「一帶一路」倡議以及粵港澳大灣區建設，工商聯還積極發揮聯繫人的角色，搭建連接內地及海外市場的橋樑。此外還特別成立了青年企業家聯合會和女企業家聯合會，希望幫助不同身份、不同行業的有志之士追尋夢想，擁抱機遇。

盧錦欽續稱，習近平主席在去年七一發表的重要講話中，寄望香港不斷增強發展新動能，主動對接國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」高質量發展等國家戰略，鼓勵香港與世界各地開展更廣泛、更緊密的交流合作。香港特區政府在《施政報告》中，更宣布成立由行政長官領導的「融入國家發展督導組」，為香港企業搭建更加廣闊的平台。全港各區工商聯自成立以來，一直以工商力量，助力香港發展和國家所需，充分發揮地處香港、輻射內地的優勢，為香港和內地企業提供「走出去」「引進來」雙向服務，協助會員開拓內地市場及海外市場，同時為內地各省市在香港及海外招商引資牽線搭橋。全港各區工商聯將以習近平主席的重要講話為指引，繼續發揮好自身專業平台優勢和超級聯絡人角色，更好服務國家戰略，支持更多香港同胞融入國家發展大局。

盧錦欽最後強調，未來，全港各區工商聯將繼續高舉愛國愛港旗幟，全面準確理解和帶頭宣傳貫徹「一國兩

制」方針和《基本法》，堅定支持行政長官和特別行政區政府依法施政，全力支持香港特別行政區做好實施維護國家安全法的相關工作，積極團結會員和工商力量，助推香港融入國家發展大局，為保持香港長期繁榮穩定，為國家實現高質量發展，為實現中華民族偉大復興的中國夢，作出新的更大貢獻。

### 楊孫西：不忘初心 不負使命 再創高峰

楊孫西分享了30年的創會初心，一方面是服務工商，為廣大工商企業牽線搭橋，另一方面服務國家所需，為香港繁榮穩定，以及國家經濟建設出心出力。

這三十年來，工商聯會內有一大批工商界的代表，積極參與了國家的發展，同樣也分享了改革開放的紅利。如今，國家的發展已經一日千里，香港也憑藉「一國兩制」的獨特優勢，保持了國際金融中心的獨特地位。他分享了三點體會：一是無論國際風雲如何變幻，要始終保有企業家的責任和擔當，胸懷報效國家、與祖國同行的赤子之心和家國情懷；二是要努力回饋社會，在個人事業發展的同時，要多為社會做事；三是要始終支持青年人發展，青年興則國家興，只有培養好下一代，我們的事業才會有接班人。

楊孫西又指出，當前香港已經步入由治及興的新時期，作為香港工商界的代表，希望在座的同仁更加積極主動融入國家發展大局，特別是要抓住粵港澳大灣區建設的歷史性機遇，共同推動國家發展再創新輝煌。他也會繼續支持全港各區工商聯的發展，希望在盧錦欽會長的帶領下，全港各區工商聯能夠保持初心，不負使命，再創會務發展新高峰。

### 孫東：推動香港數字經濟發展

孫東表示，全港各區工商聯凝聚工商界的精英人才，積極關心社會事務，並經常就不同的議題向政府提出寶貴意見。近年來，工商聯更大力幫助香港的工商界和青年企業家融入國家發展大局。比如在全國多個省市設立工商聯的聯絡站，加強支援香港青年在內地創新創業。

孫東表示他與工商聯結緣於2021年的立法會選舉，當時的他在跟社會上不同界別交流時，深刻感受到工商聯認真專業的態度和作風，工商聯非常仔細的研究每位候選人的參選政綱，並從專業的角度出發為香港投票，選

出合適的候選人進入立法會。之後他亦有幸加入政府，出任創新科技及工業局的局長，工商聯也是一如既往的支持香港的創科與工業發展，特別就中小企業如何助力建設香港國際創新科技中心提供了真知灼見。

孫東續指，特區政府在去年底公布了香港創新科技發展藍圖，這份藍圖提出了四大方向和八大策略，重點以四梁八柱支撐香港的創科發展，而中小企業肯定是當中的重要參與者。在創科發展路上，香港需要中小企業的支持與合作，同時特區政府也會積極支援本地初創和中小企業的發展，包括提供清晰的產業政策，鼓勵及協助政府部門引入和應用本地初創及中小企業的創新科技及方案，透過創新及科技基金轄下的不同計劃支援業界的發展。去年特區政府成立了數字化經濟委員會，幫助中小企業實現數字化轉型是其中一個工作重點。未來將致力協助更多中小企業實現這一目標，更好地推動香港數字經濟發展。

### 楊凱山：助力會內企業家開拓市場

楊凱山表示，香港和內地2月6日起全面通關，粵港澳大灣區建設將再度提速。全港各區工商聯前景無限，具有跨行業的工商精英、熟悉各類專業事務的優秀人才，有過去三十年積累起來的經驗，還有為工商界和廣大青年搭建起來的各類平台，相信只要攜手同心，一定能夠開創更多新機遇，全港各區工商聯會務發展一定能夠再上新台階。

楊凱山續指，全港各區工商聯即將開啟步入下一個30年的新篇章，將繼續帶領廣大會員企業做好三方面工作：一是堅持愛國愛港宗旨，堅定擁護「一國兩制」行穩致遠，支持特區政府依法施政；二是與香港及內地政府加強溝通，積極爭取有利於中小企業發展的政策措施；三是與時俱進，為廣大會員宣傳介紹新經濟模式、新投資概念，推動企業不斷提升競爭力，創造新價值。

楊凱山最後表示，未來全港各區工商聯將繼續發展壯大愛國愛港中小企業力量，緊密對接「十四五」規劃，積極投身粵港澳大灣區建設，全力推動香港融入國家發展大局，為建設成為更興旺、更接地氣、更具影響力的工商組織而不懈奮鬥；亦將繼續以服務會員為中心，以助力會內企業家開拓市場為目標，為會務發展貢獻力量。



◆盧錦欽致辭。



◆楊孫西致辭。



◆孫東致辭。



◆楊凱山致辭。



◆張偉傑致祝酒辭。



◆祝酒儀式。



◆醒獅點睛儀式。